
 

Referat fra bestyrelsesmøde 4. december 2025 kl. 18 

Tilstede:   Afbud:      

Formand: Finn Pedersen   Bestyrelsesmedlem Jacob Hollender 

Næstformand: Daniel Hellesøe   

Balancekontrol: Viggo Hansen  

Bestyrelsesmedlem: Poul Pedersen 

Bestyrelsesmedlem: Jan Brix 

Bestyrelsesmedlem: Jan Christensen ref. 

 

1. Orientering fra formanden 
Formanden giver ordet videre til Viggo Hansen som også følger det igangværende 
arbejde med prøvepumpning af vores nye vandboring.  
 

2. Boringsstatus 
Viggo Hansen orienterede: Der har været en del opstartsvanskeligheder i forbindelse 
med prøvepumpning, men nu er det i proces.  
Viggo måler vandspejlet hver 2. dag. Det sparer vandværket for køb af eksterne 
konsulenttimer samt dertilhørende kilometerpenge.  
Der tages løbende billeder af det sted i bækken, hvor der er kommunal tilladelse til at 
udlede vandet fra prøvepumpningen / kapacitetspumpning. Tilsynet med bækken er et 
krav der er stillet i forbindelse med udledningstilladelsen. Det skal ske minimum hver 
2. dag. 
Der er indsendt en vandprøve. Den 16. december kommer prøvetager fra Eurofins.  
 

 
3. Møde i Vandsamarbejdet i Sønderborg Kommune 

Vandværket var repræsenteret ved Daniel Hellesøe og Viggo Hansen 
Klip fra Om os - hvem er vi ? - Sønderborg Vandsamarbejde 
” Sønderborg Vandsamarbejde (også kaldet "Foreningen Vandsamarbejdet For Almene 
Vandforsyninger I Sønderborg Kommune") har til formål at beskytte jordområder omkring 
vandværksboringer i Sønderborg Kommune, samt være et fælles forum for vandværkerne til 
dialog med Sønderborg Kommune, Lodsejere, Samarbejdspartnere og andre interessenter 
som vandværkerne arbejder sammen med. 
Dvs. alle private vandværker og SonFor (Sønderborg Forsyning) er medlemmer af 
Sønderborg Vandsamarbejde. 
Alle borgere i Sønderborg Kommune betaler til foreningen via deres vandregning. 
” 

Sønderborg Kommune har entreret med det rådgivende firma Niras for at de skal 
hjælpe med at få alle aftaler i hus omkring BNBO (Boringsnær beskyttelsesområde) 

Der skal laves aftaler med 55 lodsejere omkring sprøjtestop i BNBO-områder. 
 
Byrådet skal have det på dagsordenen i 2026. 
 



Guderup-Stevning vandværk har aftale med lodsejer om ikke at sprøjte i BNBO 
området. Det er en aftale fra 2024. 
 
Spildevandschefen fra SONFOR, havde orienteret om at det honorar som vores 
vandværk har fået for at aflevere data til SONFOR for hvor meget vand den enkelte 
forbruger har købt, fremover vil blive reduceret. I 2024 havde vandværket en indtægt 
på ca. 60.000, - kr. ved at levere den ydelse til SONFOR. Vi afventer deres udspil. 
 
Vandsamarbejdes aftale med analysefirmaet Eurofins skal genforhandles. 
 
Vandsamarbejdet indkalder til et Teamsmøde for at præsentere en model for et 
revideret regulativ. 
 
Spildevandschefen fra SONFOR havde sagt at der er flere hundrede (927) 
spildevandspumper i kommunens kloaksystem. Disse pumper er ikke 
nødstrømsforsynet, så SONFOR håber ikke vandværkerne etablerer 
nødgeneratoranlæg der kan tages i brug ved længerevarende strømafbrydelser, idet 
spildevandet vil hobe sig op og stoppe efter 1,5 time. 
 
 

4. Bordet rundt 
 
Poul Pedersen oplyste at der stadig er forbrugere som ikke betaler rettidigt og af den 
grund bliver opkrævet rykkergebyrer.   
Efter udløb af betalingsfrist på 2. rykker, vil der konsekvent blive lukket for vandet.  
 
Poul Pedersen orienterede desuden om hvordan vi som vandværk kan leve op til LER 
2.0  
 
” LER 2.0 gik i luften 3. januar 2020 og blev fuldt indfaset medio 2023. LER 2.0 havde 
til formål at sikre, at brugerne af LER kan få adgang til ensartede, digitale og 
sammenstillede ledningsoplysninger inden for 2 timer. 
Hvor ledningsejerne tidligere sendte ledningsoplysninger uden om LER, når de 
modtog en anmodning om udlevering af ledningsoplysninger, sender de i dag 
oplysningerne ind til LER i et bestemt ensartet format, hvorefter LER samler alle 
svarene og videregiver til graveaktøren. Graveaktøren kan i dag tilgå 
ledningsoplysninger på forskellige måder i LER - både via en kortviser og til 
download.” 
 

 Vandværket har en aftale med Tvilum om at stille registreringssoftware til rådighed. 
Ved ny anlæg skal det sikres at der kommer egenskabsdata på det som 
indrapporteres. 

 
Viggo Hansen undersøger mulighed for at afholde generalforsamling Hos Risa den 
17. marts 2026. Datoen er blevet reserveret dagen efter bestyrelsesmødet. 

 
       
Næste ordinære møde er torsdag den 5. marts 2026 kl. 19 


